

轮奸案连审9次嫌犯获释

河北两家县法院8次判有罪,7次要求重审的保定中院最终判无罪

一桩普通的刑事案件,却经历了9次审理宣判、7次裁定发回重审,历经7年时间,最终以与以前完全相反的判决结果,使案件的审理暂时告一段落。“可以说,这桩案件的审理创造了纪录,一个‘马拉松’式的纪录,而且7次发回重审也可称得上史无前例。”一位法律界人士这样认为。

一名少女报案

1999年4月上旬的一天,河北省唐县高昌镇山阳村少女张美华(化名),到唐县公安局刑警大队报案,称在1998年9月12日晚,南固城村村民杨木申、胡永龙、胡凯杰和孙朋辉在一座果园内将其轮奸。

刑警大队民警随即传讯杨木申等四人,结果只传讯到杨木申。一个月后,胡永龙到公安局投案自首。而胡凯杰和孙朋辉则闻讯外逃。

刑警大队民警吴红亮日前告诉记者,杨木申和胡永龙二人的供述,和张美华所描述的作案情节相吻合,而且又有证人证言,因此认定强奸犯罪事实成立。1999年6月18日,杨木申和胡永龙被依法逮捕。

7次发回重审

2000年3月,唐县法院一审判决杨木申、胡永龙有期徒刑14年。但杨、胡上诉后,保定中院作出裁定:撤销原判,案件发回重审。

2000年11月20日,唐县法院另行组成合议庭,判处杨木申、胡永龙有期徒刑11

年。两人又提出上诉。保定中院再次裁定撤销原判,发回重审。

唐县法院又一次组成合议庭,并维持了一审判处杨木申、胡永龙14年有期徒刑的判决。两人依然提出上诉,保定中院第三次作出刑事裁定:撤销原判发回重审,案件指定顺平县法院管辖。

顺平县法院接案后,于2002年9月10日作出刑事判决,判决结果和唐县法院的判决结果一样。杨、胡二人再次提出上诉,保定中院依然将案件发回重审。

顺平县法院只得重组合议庭,并作出了与一审时一样的判决结果。然而,案件又被保定中院第五次裁定发回重审,案件此时又被指定转回唐县法院。

唐县法院在2003年10月20日再次作出判决,依然维持杨、胡二人14年有期徒刑的判决结果。两人仍提起上诉,保定中院第六次作出发回重审的裁定。

唐县法院再次重审此案,并作出与上次同样的判决。随后,保定中院第七次裁定发回重审。

2004年,胡凯杰归案,

唐县法院于当年6月8日对杨木申、胡永龙一案和胡凯杰进行并案审理,依然维持了以前的判决结果,三人均领刑14年。结果三人又提起上诉。

2006年4月30日,保定中院亲自开庭审理此案,以证据不足为由,认定杨木申等三人无罪。

有悖法律庄严

石家庄佳诚律师事务所的齐明亮律师认为,保定中院7次将案件发回重审的做法,严重违反了办案程序的公正,“反复发回重审很可能造成超期限羁押。上级法院如果认为一审法院适用法律不当,可以进行改判;如果认为一审法院定罪的证据不充分,可以发回重审,但只能发回一次,再受理就应当进行宣判。”

中国政法大学刑事司法学院刑事诉讼法学研究所洪道德教授则认为,保定中院的做法明显有悖于法律的庄严和权威,但由于我国现行的法律对审判阶段的法律监督规定并不详细,以致这种监督处于缺失和无力状态。据《燕赵晚报》报道

【各方说法】

报案人担心孩子

对于当年的那段往事,现在已经是妻子和母亲的张美华日前说,自己什么都不记得了,脑子一片空白。

张美华更多地向记者诉说她现在的处境,她说自己已经知道杨木申等人从看守所出来了,而且还听人说他们在找她,声言要雇人杀死她,还要她赔偿他们每人5万元。

张美华说,她的儿子今年7岁,上一年级。她害怕杨木申等人对孩子下手。

嫌疑犯自称冤枉

今年9月7日上午,胡永龙对记者连称冤枉,他说自己和张美华本来就不认识,那天晚上没有做什么,却平白无故在看守所呆了7年时间。他已聘请了律师,要申请损害赔偿。

唐县法院一位法官说,他们依据公诉机关提供的证据,认为被告人构成犯罪的事实存在,故每次审理此案都作出了有罪判决。

顺平县法院一名李姓法官说,此案公诉事实清楚,证据充分,他们据此对案件两次作出了同样判决。

而保定中院有关人员不愿意就此案接受记者采访。



救人者陈永



被救者程凤君

舍命救人只当上30天英雄

因被救者不愿作证,见义勇为称号被取消

四川省崇州市34岁的青年陈永去年为救溺水的同事遇难,崇州市社会治安综合治理委员会办公室调查后,认定陈永的举动属于见义勇为行为。然而一个月后,被崇州市政府以事实和程序有问题为由,撤销了见义勇为的称号。

小伙河中救同事溺亡

日前,在崇州市王场镇东凤村,陈永年迈的母亲赵春玉说,她为唯一儿子的事,已经哭得眼睛都看不清了。

陈永的父亲陈和仁回忆说,2005年7月23日晚,包括陈永、程凤君在内的几名创耀旅游保健度假公司员工,在味江河里游泳,程凤君突然溺水。现场很多人看到陈永一直将程凤君推到浅滩处,后来被另外一名保安救起,而陈永却再也没有上来。

当时正在河边采砂的吴林说,陈永如果当时实施自救,根本就不会出事,“他水性比较好,他救人救得没劲了,就沉下去了。”

经过陈永家属和当地乡镇政府申报,并由公安机关调查取证和崇州市综治办审核认定,2006年5月31日,陈永的父母接到了由崇州市综治委下发的《关于认定陈永见义勇为的意见》,并得到了1000元的奖励。

然而,就在一个月后,当陈和仁去劳动部门为儿子申请工伤认定时,意外得知陈永

的见义勇为称号已经被崇州市政府取消了。崇州市综治办主任余林说,因为事实上说,调查取证还不充分;从程序上说,综治办没有权力认定,这应该是政府的权力。

目击者多数不知去向

陈永的父母对此很困惑,有六名目击者证明看见陈永救人,当地的187名村民还联名签字画押。综治办是审核了所有这些材料,并由公安机关调查取证后,才颁给陈永见义勇为称号的,如今怎么成了“调查取证不充分”呢?

但让陈和仁夫妇更加心寒的,是被救者程凤君在获救后,一年多来从不肯与陈永家人见面,陈家人九次登门请求程凤君为陈永救人出面作证,以挽回陈永见义勇为的称号,也始终没有得到她的任何回应。“程凤君到现在还是不闻不问,没有感谢二字,我们的确心寒。”陈和仁说。

记者找到程凤君后,她始终说她当时被吓晕了,并不知道陈永在救她,“这些问题请问我的代理人。”

另外值得关注的是,事发当天与陈永一起游泳的同事们,在事发之后没有多久,便都先后与创耀公司解除合同而不知去向。如果他们都不出来作证,陈永就很难被重新认定是见义勇为,创耀公司也就不用拿出几万元的工伤赔偿。据央视《法治报道》

翡翠“月饼”一盒叫卖4.6万元

一盒“月饼”起拍价竟然高达4.6万元。不过这并不是一盒用面粉和糖制作的月饼,而是于昨天在上海拍行“中秋翡翠白玉钻石专场拍卖会”上拍卖的一组月饼形状翡翠雕刻。

一大四小五枚“月饼”翡翠躺在方形的木盒中,模拟逼真。据委托方介绍,创作者用了一年零十个月时间,才从缅甸陆续觅到5块能够模拟月饼的翡翠原石。

本次拍卖会上还有一件“烧鸡”状翡翠,光亮的“烧鸡”躺在“竹篾”编制的盘子里,看上去十分诱人。《新闻晨报》供稿

昆明飞成都最低68元一张票

云南祥鹏航空昨日表示,9月26日至28日,将在昆明至成都的往返航班上推出68元的机票(不含机场建设费用和燃油附加费),仅相当于1折的水平,创下中国民航机票价格的新低。

根据计划,在这条航线每天的每个航班中,至少有20个这样1折的舱位,占到总舱位的1/7。

《都市时报》供稿

西安交大实验楼爆炸两人伤

昨日17时许,西安交通大学电气绝缘实验楼发生爆炸,两名正在做试验的学生被烧伤。

据了解,在发生爆炸的实验室里,两名化学系的男生正在做实验,他们一人烧伤面积达到60%以上,另一人烧伤面积达30%以上。两人的病情现在比较稳定,没有生命危险。事故原因目前正在调查中。

《三秦都市报》供稿



人鸟比赛嗑瓜子

你见过鹦鹉跟人比赛看谁嗑瓜子嗑得更快吗?昨日,在福州国家森林公园,四只模样可爱的鹦鹉跟20多位游客大战了一把,别看这些鹦鹉慢条斯理,但嗑起瓜子来可一点也不含糊,三下五除二,一眨眼就剥出了瓜子仁,动作麻利极了,博得了观众的大声喝彩。

IC图

黑客攻破宝洁中国网

留言称“针对SK-II,该公司对中国人极不负责”

23日7时左右,宝洁公司中国网站被黑客攻破。记者浏览宝洁公司网站时发现,无法正常浏览网站,整个网站打开后只能出现首页最上面P&G的logo部分,下半部分全部为空白。

记者查看宝洁网站源代码后发现,程序已被黑客使用大段中文加以注释,出现辱骂SK-II字样,其中还分别列出了宝洁公司除SK-II以外的其他品牌及产品名。

黑客在网站留下的信息表明,其目的是“只针对SK-II”,并要求SK-II“停业整顿”。黑客同时指出

“该公司对中国人极不负责,建议反省”。

当晚7时36分,记者电话连线宝洁中国公关公司相关负责人,但电话接通后一直无人接听。

随后,记者以普通消费者的身份,拨通了SK-II24小时服务热线8008303365,电脑语音自动念了一遍SK-II将暂时撤出中国市场的声明后,客服小姐接通了电话,就记者提出的无法正常浏览宝洁公司网站的问题,客服表示对此不知情,也没有接到相关信息的来电。客服建议改登www.

p&g.com这个地址,被告知该网站无法登录后,客服表示可能是当前线路繁忙,最近公司网站的访问量激增,发生问题也有可能。

当晚9时36分,记者终于拨通了宝洁中国公关公司李小姐的手机,据李小姐称,她目前对宝洁公司网站被黑一事,完全不知情。一开始李小姐认为网站被黑未必和SK-II事件有关,当获悉黑客已将网站源代码注释为很多针对SK-II事件的中文脏话后,李小姐又称这件事情理由由宝洁公司相关部门处理。据《新京报》报道

50万元打造出“西安美女”

22岁大学生历时5个月连做26项美容手术

昨日,在经过5个多月共计26项手术后,耗资50万元天价打造的“西安人造美女”杨敏全新亮相。22岁的“人造美女”不仅比以前靓了,更比以前多了许多自信。

“人造美女”露脸

经过层层角逐,22岁的长安区女孩杨敏虽然还是西安培华女子学院的在校学生,但她从报名的近90人中胜出,有幸成为“西安人造美女”的美容对象。

昨天早上,在西安唐城医院整形美容中心,杨敏有些不好意思地从会议室门外走进来。她一件紧身的红色露脐上衣、一淡蓝色低腰牛仔褲、白色腰带很随意地系着,勾勒出一副姣好的身材。

“呀,变化真这么大,真的漂亮多了!”现场立即响起一片惊讶、赞叹之声。

尤其让大家惊讶的是杨敏的面部:单眼皮变成了双眼皮,一双眼睛亮晶晶的、光彩照人,鼻梁高了,鼻子翘起来了,以前肉乎乎的圆脸蛋变得更秀气了,厚嘴唇变得更小巧了,光洁的皮肤……整个面部各器官特色尽显。

“你们看,我是不是比以前漂亮了?”杨敏拿出一张以前的照片贴近脸部,让大家对比。果然,无论从面部轮廓、肤色还是整体形象,现在的杨敏都比以前“靓”多了!

26项手术打造“美女”

西安唐城医院副院长郭永华说,今年3月,医院公开征集“50万元打造西安人造美女”的女孩,杨敏等3名西安女孩胜出后,5名来自全国的专家教授现场联合会诊,对3人的身体情况、心理状态、言语表达等各方面进行了现场综合考核,杨敏最终胜出,成为手术对象。

从今年4月开始,杨敏共接受了从隆鼻、隆胸、提臀等26项美容手术。

“今天大家看到的,是一个全新的杨敏,一个比以前更漂亮、但又不失本色的杨敏。”郭永华说,再经过一年左右的恢复期,杨敏的各部位将更自然,人会更漂亮,手术后不会有后遗症。

变靓让她增添自信

“我挺满意这次手术的,和以前相比,我也觉得我明显变漂亮了,同学、老师和家里人都说我漂亮了。曾经碰到以前多年没见的同学,都说我变漂亮了都不敢认了,不知情的同学只是觉得我变漂亮了,但看得出来我是做过美容手术的。”美容后的杨敏,脸上一直带着开心的笑。她说,每次手术恢复好后,根本不影响她的正常生活,现在自己更多了一份自信。

《三秦都市报》供稿